

## 江门高新区（江海区）食品安全“十四五”规划 专家论证意见

评审专家名单	序号	姓名	单位职务（职称/学历）
	1. 组长	李卫忠	江门职业技术学院经济管理学院院长、副教授
	2. 成员	谭乐生	江门市社会科学界联合会原主席
	3. 成员	李文生	江门职业技术学院经济管理学院教授
	4. 成员	吴盼盼	五邑大学大健康研究院副院长、博士
	5. 成员	王彦阳	江门职业技术学院材料技术系讲师、博士 江门市第三届食品安全专家委员会委员

2021年7月6日下午15时，江海区市场监督管理局在江海区组织召开《江门高新区（江海区）食品安全“十四五”规划》（以下简称《规划》）专家论证会。专家组听取了汇报，审阅了相关资料，并进行了咨询讨论，形成以下意见：

1. 《规划》结构完整，内容充实，数据详实，体例规范，符合规划编制的有关要求。
2. 《规划》在大量调研的基础形成，建设思路清晰，指导思想与发展目标明确，主要任务及重点工程具体、可行，保障措施得力，符合江门高新区（江海区）食品安全发展实际，对“十四五”时期江门高新区（江海区）食品安全工作具有现实指导意义。
3. 建议编制单位根据专家组提出的意见进一步修改完善，同时根据从中央到地方各级关于食品安全“十四五”规划的最新精神，对规划文本及时补充修改完善。

专家组一致同意该《规划》通过评审。

专家组组长（签名）：李卫忠

专家组成员（签名）：谭乐生 李文生  
吴盼盼 王彦阳

2021年7月6日

# 江门高新区（江海区）食品安全“十四五”规划 风险评估意见

评估专家名单	序号	姓名	单位职务（职称/学历）
	1. 组长	肖健华	五邑大学海洋中心主任、教授
	2. 成员	谭乐生	江门市社会科学界联合会原主席
	3. 成员	李文生	江门职业技术学院经济管理学院教授
	4. 成员	王彦阳	江门职业技术学院材料技术系讲师、博士 江门市第三届食品安全专家委员会委员
	5. 成员	钟天映	江门职业技术学院材料技术系讲师、博士 江门市第三届食品安全专家委员会委员

2021年7月6日下午15时，江海区市场监督管理局在江海区组织召开《江门高新区（江海区）食品安全“十四五”规划》（以下简称《规划》）风险评估会。专家组听取了汇报，审阅了相关资料，并进行了咨询讨论，形成以下风险评估意见：

1. 《规划》内容符合党的路线方针政策、国家法律法规以及省、市有关食品安全政策要求，符合江门高新区（江海区）食品安全发展实际和未来发展趋势，没有政策风险和社会风险。

2. 《规划》遵循“四个最严”要求，推进江门高新区（江海区）食品安全治理体系和治理能力现代化，着力解决群众反映强烈的食品安全突出问题。因此，《规划》本身并无安全性隐患。

3. 《规划》发展目标明确，措施具体可行，对“十四五”时期江门高新区（江海区）食品安全工作具有现实指导意义。因此《规划》整体可控。

综上，专家组一致认为《规划》的实施在合法性、合理性、可行性方面基本不存在决策和实施风险。

专家组组长（签名）：

专家组成员（签名）：

2021年7月6日

## 江门高新区（江海区）食品安全“十四五”规划 专家论证暨风险评估会签到表

序号	姓名	单位及职务（或职称/学历）	手机号码	签到
1	谭乐生	江门市社会科学界联合会原主席	18902882222	谭乐生
2	肖健华	五邑大学海洋中心主任、教授	13664917201	肖健华
3	李卫忠	江门职业技术学院经济管理学院院长、副教授	13556985631	李卫忠
4	李文生	江门职业技术学院经济管理学院教授	13427166456	李文生
5	吴盼盼	五邑大学大健康研究院副院长、博士	18825179347	吴盼盼
6	王彦阳	江门职业技术学院材料技术系讲师、博士 江门市第三届食品安全专家委员会委员	13686998097	王彦阳
7	钟天映	江门职业技术学院材料技术系讲师、博士 江门市第三届食品安全专家委员会委员	13542114473	钟天映

日期：2021年7月6日



欢迎关注  
江门高新  
微信公众号!

时政新闻部主编  
责编/何传贵 美编/皇鑫  
电话:3502636  
E-mail: jmr@163.com

# 高新区(江海区)召开党委(扩大)会议暨全区学习贯彻习近平总书记 在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神干部动员大会 确保总书记重要讲话精神落地见效

江门日报讯(记者/何榕)7月6日,高新区(江海区)召开党委(扩大)会议暨全区学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神干部动员大会,传达学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神以及省、市干部动员大会精神,对全区的学习宣传贯彻工作进行全面动员部署。高新区党委书记、管委会主任,江海区委书记、管委会主任,江海区区长郑丹辉,区人大常委会主任余志坚,区政协主席何腾等区四套班子领导成员出席会议,市委党史学习教育第二巡回指导组组长梅新潮、副组长周穗花到会指导。

会上,郑丹辉传达了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神及省、市干部动员大会精神。

彭章瑞指出,庆祝中国共产党成立100周年大会是在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点、在中华民族伟大复兴的关键阶段召开的一次极为重要的会议,具有划时代里程碑式的重要

意义。习近平总书记在庆祝大会上发表重要讲话,回望光辉历史、擘画光明未来,是一篇马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南,具有重大政治意义、理论意义、实践意义。各级各部门要深入学习领会习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来;要深入领会全面建成小康社会的历史性成就,努力在全面建设社会主义现代化新征程中开好局、起好步;要深入领会党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就,进一步增强接续奋斗开创未来的信心和决心;要深入领会伟大建党精神的深刻内涵和时代价值,更加坚定自觉地把伟大建党精神传承下去、发扬光大;要深入领会以史为鉴、开创未来的根本要求,从党的百年成功密码中汲取智慧力量;要深入领会习近平总书记代表党中央发出的伟大号召,在实现全区人民对美好生活的向往中强化责任担当。

彭章瑞强调,学习好、宣传好、贯彻好总书记重要讲话精神,是当前和今后一个时期全区的头等大事和重大政治任务。各级各部门要切实提高政治站位,结合实际,高标准高质量推进学习宣传贯彻工作。一要高标准高质量制定学习宣传贯彻方案,结合开展庆祝建党100周年系列活动、党史学习教育,认真制定具体的学习宣传贯彻工作方案,依据本地特色,创新自选动作;二要高标准高质量抓好学习培训,坚持以上率下,抓好全员覆盖,既要发挥领导干部带头示范作用,又要深入基层、深入学校,推动学习培训覆盖到每一个党支部,覆盖到全体党员;三要高标准高质量开展宣传阐释,精心组织宣传报道,广泛开展群众宣讲,抽调骨干力量组成宣讲团,深入基层、面向群众,统筹推进线上线下宣讲活动,深入做好研究阐释;四要高标准高质量抓好督查落实,强化对全区学习宣传贯彻的指导督导。

彭章瑞强调,要统筹抓好学习宣传贯彻和当前各项重点工作,确保总书记重要讲话精神落地见效。一要把学习

宣传贯彻总书记重要讲话精神作为重大政治任务抓紧抓实,形成区、街、村(居)三级书记抓学习宣传贯彻的工作格局;二要把学习宣传贯彻总书记重要讲话精神作为党史学习教育的重点抓紧抓实,引领党史学习教育高质量深入开展,擦亮顺天里144号红色革命基地、“红色光辉”江海区党史学习教育体验馆、党史知识长廊等特色品牌,深入开展“我为群众办实事”实践活动;三要把学习宣传贯彻总书记重要讲话精神与推进高质量发展结合起来,深入把握历史方位和实践要求,抢抓“十四五”发展窗口期、上升期、黄金期,深化推进产业链“链长制”,加快打造“3+3”先进制造业集群体系,着力构建具有高新(江海)特色的现代产业体系;四要把学习宣传贯彻总书记重要讲话精神与统筹发展和安全结合起来,坚决贯彻总体国家安全观,毫不放松抓好常态化疫情防控工作,持续巩固政法队伍教育整顿成果,落实平安江海建设各项措施,抓实抓细安全生产、防汛减灾等各项工作。

## 江海区妇儿工委召开保护 女童人身权益个案专题研讨会 积极链接资源 完善长效机制

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/冼泳茵)近日,江海区妇儿工委牵头召开保护女童人身权益个案专题研讨会,高新区党工委副书记、江海区副书记、政法委书记、妇儿工委办主任朱辉荣,区妇儿工委办副主任、区保护女童人身权益三年行动领导小组协调机制召集人、区妇联主席梁卫华参加会议。

会上,属地街道妇联通报有关案情,相关职能部门及社工机构就近期的处理和跟进情况进行了交流和探讨,并提出完善保护女童人身权益的相关建议和措施。

朱辉荣对各部门落实保护女童人身权益联动机制的工作成效给予充分肯定,就下一步如何继续做好案件跟进提出建议和要求:要加强部门间沟通,积极链接资源,借助专业力量作出科学分析,为女童及其家庭提供科学的有针对性的帮扶救助;区妇联(妇儿工委)要进一步落实“两类”女童的情况排查,分级评估风险,并就个案的处置情况做好经验总结提炼,进一步完善保护女童人身权益工作长效机制;联动机制成员单位要充分发挥职能作用,切实履行工作职责,加强与舆情监测和预防工作,齐心协力做好保护女童人身权益三年行动各项工作,全力推进平安高新(江海)建设。

## 广东南方职业学院师生 传唱红色经典歌曲

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/钟秋宇)连日来,“永远跟党走”歌曲传唱活动在江海区举行,来自不同单位的代表满怀激情放声歌唱《没有共产党就没有新中国》。近日,广东南方职业学院师生也积极传唱红色经典歌曲,在昂扬嘹亮的歌声中,唱出了对党的无限热爱和坚定信念。

“从上海石库门到嘉兴南湖,一艘红船乘风破浪、勇往直前,以星星之火成燎原之势,成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮,红色经典歌曲的传唱让我们心潮澎湃。”广东南方职业学院相关负责人表示。“我为生在这样的一个国家而感到骄傲自豪,我们要在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。”广东南方职业学院20级模具班的张书运表示。

百年征程心向党,接力传唱颂恩情。据了解,按照“线上线下结合”的方式,江海区各单位完成传唱并制作传唱MV,形成参与面广、辐射范围好的良好局面。各单位拍摄的《没有共产党就没有新中国》MV,歌声催人奋进,MV穿插今年以来各单位开展党史学习教育的相关场景。此外,各地各单位以集体口号作为结尾,为庆祝中国共产党成立100周年献上最美的赞歌、最真的祝福。

# 江海区一名党员获评省优秀党务工作者

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/黄彩晴)近日,广东省“两优一先”表彰大会在广州召开,表彰了一批优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,其中江海区纪委监委干部张小铮获评“广东省优秀党务工作者”称号。

2018年,江海区礼乐街道乌纱村部分干部因违纪违法受到处分,当时该村

工程管理混乱,村级头号民生工程公寓楼建设因此搁置,村民意见强烈。张小铮临危受命,被选派到该村担任第一书记,着手开展软弱涣散党组织整顿工作。

张小铮一方面查找病灶,进一步规范“三会一课”、民主评议党员、学习培训等基层党建的组织生活制度,推行村级

重大事项“四议两公开”决策机制,强化村(社区)党组织在基层组织和一切工作中的领导核心地位,实现党的领导机制、党内基层民主机制和村民自治机制的有机融合;另一方面,聚焦民心所盼,紧抓各项问题整改,协调解决公寓楼“烂尾”问题,挽回村级经济损失60万元,赢得了村民的信任。此外,他还带

领村干部积极探索乡村基层治理有效途径,相继完成了15项民生工程,其中将收回的“大众塘”升级改造为党建文化公园,主持修缮乡贤馆,每月举办文体活动,把昔日涣散落后的乌纱村,打造成村庄美、管理好、人心齐的示范村,实现了乌纱村的“蝶变”重生,改善了党群干群关系。

## 市中小学生观影学史江海分会场活动举行 赓续红色血脉 汲取前进力量



江门日报讯(文/图 见习记者/陈婵)为进一步推动党史学习教育进校园,引导广大青少年学习优秀共产党员优秀品格,赓续精神血脉,汲取前进力量,7月6日上午,“光影传承百年路 五邑少年对党说”江门市中小学生观影学史江海分会场活动在景贤小学举行。

活动现场,景贤小学学生观看了宣传片《初心·传承 银幕中的百年党史》,该校相关负责人向同学们讲述了电影《建军大业》背后的故事,随后师生一同观看了电影《建军大业》。

百年征程浩荡,百年初心如磐。通过这部红色经典电影,同学们重温了中国人民解放军走过的曲折的不平凡之路,被革命先烈们不怕牺牲、英勇战斗的革命精神所感动。他们纷纷表示今天的幸福生活来之不易,未来将以昂扬的姿态,自觉承担起建设社会主义强国的历史使命,不忘初心、继续前行。景贤小学五年级二班金业轩说:“没有先烈的浴血奋战,就没有如今繁荣昌盛的



伟大复兴。我庆幸自己出生在一个和平的年代,因此我们更应自觉加强思想修养,长大后为祖国昌盛、民族复兴贡

献自己的力量。”

据了解,此次活动还设置了征文以及短视频拍摄比赛,深化广大中小

学生在重温红色经典电影中的领悟,全区小学、初中、高中学生可在观看相关影片资料后报名参加。



## 礼乐街道向东村: 推出互助养老积分计划 破解农村养老难题

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/吴青蔚)“互助养老是一个很好的计划,现在我通过自己的微薄之力帮助有需要的村民,等我以后走不动了,我也希望有人来照顾我、关心我。”年近70岁的胜源叔是第一个报名参加“向东村互助养老积分计划”的志愿者。自党史学习教育开展以来,礼乐街道向东村在区民政局的指导和支持下积极开展“我为群众办实事”实践活动,推出“向东村互助养老积分计划”,通过助老积分奖励机制激励村内多方力量参与养老服务,破解农村养老难题。

“互助养老”的基本理念是由低龄老年人照顾高龄老年人,由身体好的老年人照顾身体差的老年人,通过“代际接力”方式完成互助养老,满足农村老人“不离开乡土环境、不失去亲情陪伴、不改变生活方式”的养老服务需求。区民政局相关负责人表示:“这次在向东村试运行互助养老积分计划,也是在探索将互助养老理念、村民积分制进行有机结合,进一步探索社区居家养老新模式。”

据悉,“向东村互助养老积分计划”正式实施不到3个月,由开始的3位村民到目前已经有20位村民加入助老志愿服务行列当中,并与3家热心单位企业达成长期合作关系,志愿者和企业累计提供助老服务157小时、183次。

向东村相关负责人说:“我们对为每一位入户服务对象都建立了健康档案,通过驻村社工的走访调研,梳理出精神慰藉、健康管理、失能老人陪护、协助购物、送餐配餐等29项服务需求,并根据不同的服务项目制定相应的积分标准。例如,志愿者为半自理和失能的老人提供健康监测、陪伴外出、协助购物等服务的,每次可获2积分,帮助老人家居维修、居家改造每次可获3积分,组织20人的长者活动每次可获4积分。此外,我们还制定了完善的养老服务志愿者管理办法和准入条件,发动身体状况较好、生活可以自理的老人加入养老服务志愿者队伍,同时为志愿者提供专业技能培训,提高项目运作的专业性和可持续性。”

## 高新区(江海区)组织专家对食品安全“十四五”规划进行论证和风险评估 推动食品安全工作高质量发展

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/容越雅)为严格规划编制程序,进一步提高《江门市高新区(江海区)食品安全“十四五”规划》(以下简称《规划》)编制的规范化和科学化水平,7月6日,江海区市场监管局(区食安办)组织召开了专家论证暨风险评估会议,邀请来自五邑大学、江门职业技术学院、江门市食品安全专家委员会的7位专家学者,对《规划》进行客观论证和风险评估,为推动全区食品安全工作高质量发展建言献策。

会上,江海区市场监管局相关负责人对《规划》起草情况进行了说明,并对文本内容进行了解读。与会专家高度肯定了“十三五”时期高新区(江海区)食品安全工作取得的成绩,并结合各自工作实际和研究领域,就建立健全食品安全监管体系、推进现代化食品安全治理能力建设、促进现代食品产业高质量发展等方面进行了充分讨论和论证,全面分析了“十四五”期间该区食品安全工作发展面临的机遇、挑战和需要重点关注的问题,认真

剖析了该区食品产业发展的基础、短板和突出优势,提出了有针对性的修改意见和建议。

食品安全关系到广大人民群众的身心健康和生命安全,关系到经济和社会稳定,是民生工程、民心工程。据悉,“十三五”期间,高新区(江海区)大力实施食品安全战略,高标准推进食品安全重大民生工程建设,按照“四个最严”要求加强食品安全监管,没有发生重大及以上食品安全事故,食品安全形势稳定向好,2020年在全市食品安全

工作评议考核中获评A级,成功创建“国家农产品质量安全县”和“广东省食品安全示范城市”。

江海区市场监管局相关负责人表示,该局将认真整理会上收集的意见和建议,紧扣国家战略和政策,总结“十三五”经验和借鉴其他地方先进做法,对《规划》进行再优化再提升,使制定的各项目标任务更加符合实际,为未来五年全区食品安全工作发展提供明确的指向与足够的支撑,确保人民群众“舌尖上的安全”。